
A „Tegyünk a sokféleségért!” fórumsorozat a 
mezőgazdasági, élelmezési célra termesztett növények                  
sokféleségével (agrobiodiverzitással) foglalkozó európai 
gazdálkodók és civil szervezetek éves szakmai találkozója. 
A fórumok résztvevői olyan gazdálkodók, kertészek, 
vetőmagnemesítő kisvállalkozások, génbankok 
munkatársai, nemesítők, tájfajtákból készült termékek 
előállítói, civil szervezetek és informális közösségek vagy 
lakossági csoportok, akik konkrét kezdeményezéseket 
terveznek vagy működtetnek, illetve érdeklődnek a tájfajta 
vetőmagok termesztésbe vonása, használata iránt. 

2011. februárban Magyarországon megrendezésre kerülő 
fórum központi témája az agrobiodiverzitás  megőrzéséhez, 
fenntartható használatához és fejlesztéséhez fűződő 
„mezőgazdasági termelők jogai”-nak az ügye, ugyanakkor 
fontos egyéb, stratégiai horderejű kérdések is megvitatásra 
kerülnek, ilyenek: 

a mezőgazdasági termelők - különösen a családi- és 
ökogazdaságok - hozzájárulása az agrobiológiai 
sokféleség megőrzéséhez és fejlesztéséhez, 
a gazdálkodók az agrobiológia sokféleséghez 
kapcsolódó kollektív használati jogai, 
az élelmiszer- és vetőmag-önrendelkezés             
visszanyerése, 
a tájfajta, a gazdálkodói és a saját fogású 
(utántermesztett) vetőmagok jövője, 
a tájfajta növények, az agrobiodiverzitás helyi élelmiszer-
ellátásban betöltött szerepe.  

Az ENSZ Mezőgazdasági és Élelmezési Szervezetének 
(FAO) égisze alatt működő „Az élelmezési és 
mezőgazdasági célú növényi génforrásokról szóló 
nemzetközi egyezmény” (ITPGRFA) és a „Biológiai 
Sokféleség Egyezmény” elfogadása fontos lépések voltak 
a mezőgazdasági termelők jogainak elismerése területén. 
Az ITPGRFA      központi kérdése a mezőgazdasági 
termelők jogainak    biztosítása.  

Tegyünk a sokféleségért ! - 6. európai fórum 
2011. február 25-26. 

Az egyezmény elismeri a mezőgazdasági termelőknek a 
mezőgazdasági termelés során előállított magvak/
szaporítóanyagok megóvásához, felhasználásához, 
cseréjéhez és értékesítéséhez fűződő jogait. A 
termelőknek joguk van továbbá az élelmezési és 
mezőgazdasági célú növényi génforrások megőrzésével 
és fenntartásával, illetve ezen források felhasználásából 
fakadó hasznok igazságos és méltányos elosztásával 
kapcsolatos döntéshozatalban való részvételhez. A 
gazdálkodóknak szintén joguk van az élelmezési és 
mezőgazdasági célú növényi génforrásokkal kapcsolatos 
alapvető tradicionális ismeretek védelméhez. 

A magyarországi találkozó lehetőséget ad az Európában 
zajló kezdeményezések közötti szakmai 
tapasztalatcserére, illetve arra, hogy a résztvevők 
megismerjék a tájfajták használatát érintő jogszabályi 
feltételeket, és annak alakulását. A fórumon 
műhelymunkák keretében kerül sor a vetőmagok 
használatát érintő szellemi          tulajdonjogi kérdések 
megvitatására, a tájfajták helyi élelmiszer-ellátásban 
betölött szerepének értelmezésére, az agrárbiológiai 
sokféleség megőrzésével foglalkozó közösségi 
kezdeményezések megismerésére, illetve a sokféleség 
és a klímaváltozás kérdésének átgondolására. Hazai és 
külföldi szakpolitikusok és szakértők részvételével 
kerekasztal beszélgetés lesz a “mezőgazdasági termelők 
jogainak” kérdéséről.  

A magyarországi helyszín lehetőséget nyújt arra, hogy a 
hazai és a közép-kelet európai kezdeményezések is 
bemutatkozzanak, aktívabb kapcsolat és országok közötti 
együttműködés alakuljon ki. A 2011-es magyarországi 
Európai Uniós elnökség alkalmat adhat a hazai és európai 
döntéshozók számára, hogy megismerkedjenek az 
európai civilek és a gazdálkodók szempontjaival.  
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A szervező bizottság:  

Réseau Semences Paysannes (Franciaország) 

Rete Semi Rurali (Olaszország) 

Red de Semillas “Resembrando e Intercambi-

ando” (Spanyolország)  

Scottish Crofting Federation (Skócia, Nagy-Britannia) 

Environmental and Social Justice Action Research Group  

(CEU-Magyarország) 

Arche Noah (Ausztria)  

Pro Specie Rara (Svájc) 

BEDE-Biodiversité, échanges et diffusion d’expériences 

(Franciaország) 

Centro Internazionale Crocevia (Olaszország) 

ACRA (Olaszország)  

Via Campesina (Europe) 
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